

土木工程建筑节能的重要性研究

朱伯凤

山东磊正市政工程有限公司 山东 济南 251600

【摘要】如今,人们追求高质量的生活,并越来越关注节能和环境问题,特别是一些能源消耗量大的行业,需要把节能环保融入到整个生产中去,这对企业和社会的健康与可持续发展都是有益的。如今,各行各业都在关注土木工程能源消耗问题,因此要求相关人员进一步加强对建筑节能的研究,在为人们提供舒适环境的同时降低能耗。

【关键词】土木工程;建筑节能;重要性

为了积极响应国家绿色发展号召,建筑业有必要加大建筑节能技术的应用力度,以实现健康、可持续的发展目标。在当前背景下,建筑公司在工程建设中需要合理利用节能施工技术,不仅可以提高资源利用效率,而且可以提高建筑公司的经济效益。施工企业还应加强节能施工技术的运用情况,进而为建筑行业的健康发展保驾护航。

1 土木工程中建筑节能的重要性分析

1.1 有效缓解能源危机

我国经济社会发展水平的不断提高推动了建筑业的发展。同时,建筑能源消耗在社会能源消耗中的比重很高。因此,建筑节能具有重要意义。调查发现,在建筑过程中,可以利用节能降低能源物质的消耗,这不仅可以减少建筑产生的污染物,而且可以提高能源利用效率,提高了材料的利用率。所谓的建筑节能,就是对传统的建筑原料和建筑技术进行改进,借助高能耗、低配置、低使用的方法,使建筑行业能源的消耗得到了有效的改善和改进,促进了建筑企业以及相关管理部门从持续发展的角度对危机进行思考和化解,从而提高建筑材料的使用标准,为人们营造良好的居住和生活空间。因此,有必要整合节能建筑的概念,以缓解社会问题中的能源危机。

1.2 推进建筑行业健康发展

在过去的建筑过程中,人们对建筑的整体质量并没有太在意,这导致了建筑中大量能源的消耗。随着人们节能观念的不断深入,对建筑中的能源危机有了新的认识。所以,为了有效缓解危机,应大大提高能源利用效率,使所有人都接受建筑节能技术。节能作为一种绿色建筑技术,具有比其他建筑技术更多的优势。在实际施工过程中,该技术不仅可以提高施工工艺水平,而且可以降低施工能耗。在一定程度上可以有效提高建筑的整体质量和效率。总而言之,建筑节能技术的广泛应用将是社会发展的重要趋势,因为建筑节能技术可以减少工程设计和建筑施工中的能耗,并减少不必要的

成本。这就需要加强节能管理和控制,促进建筑业健康发展。

1.3 有利于生态环境的保护

在一般情况下,施工会对周围环境造成不利影响。最常见的是空气污染,噪音污染和水污染。如果发生污染,将影响人们的日常生活。如果建筑节能技术广泛应用于建筑施工中,这一问题将得到明显改善。在水污染方面,建筑公司在建筑中使用建筑节能技术时,需要充分理解绿色建筑的概念,建立完整的污水处理和污水净化系统,从而使施工过程中所产生的污水得到处理,才能大大改善和解决水污染问题。在噪声污染方面,建筑公司要坚持建筑节能的理念,尽可能选择噪声低,振动小的设备,从根本上解决噪声污染问题。另外,要合理优化施工时间结构,否则将直接影响人们的日常生活。

2 土木工程建筑节能施工技术的运用

2.1 屋面施工

在屋顶施工过程中,我们需要从以下两个方面着手。一方面,选择合适的建筑材料。如此,为了能够提高房屋的温度,应使用相应的隔热材料为人们创造温暖的居住环境,在一定程度上也可以显著提高资源利用率。所以,我们不仅要注意施工的整体质量和施工成本,还要确保施工材料具有良好的防水和隔热性能。此外,在施工前应安排专门的管理人员对材料质量进行全面检查,以确保建筑材料的质量符合相关标准。一旦发现有质量问题的材料,应及时进行处理。在存放建筑材料时,必须做好防水防潮工作,否则会直接影响材料的保温功能;另一方面,采用倒置屋面的施工方法。对于建筑技术,它不仅关系到建筑绿色节能的总体效果,而且关系到土木工程的整体质量。在传统的屋顶结构中,会在保温层上铺设防水层。这种设计方法将直接影响房屋的使用效果。但是,随着新的节能技术的出现,已经实现了倒置屋顶的建造,它已经从过去的珍珠岩和岩棉转变为新型的保温材料。尽管该材料使用时间比较长,但它们不会增加吸热率。

一系列试验表明,倒置屋面施工技术比其他施工技术具有更多的优势,施工质量和效果较好,施工成本也更低。另外,在屋面施工过程中,还应充分考虑进程,成本和质量等诸多因素,以更好、更快地达到节能的目的。

2.2 门窗施工

首先,必须确保墙体比例的合理性。要综合考虑房屋的通风情况,只有这样,才能实现绿色节能的目标。同时,还要求设计师按照科学的比例设计窗户的大小和窗户的数量,这不仅可以改善建筑物的美观,而且可以改善房屋的照明和通风。如果窗户设置在房屋的西侧或南北方向,则必须确保其面积不超过墙的35%。由于建筑工程对资源和能源的需求非常高,因此要求相关设计者综合考虑各种因素,以提高资源和能源的使用率,并为施工提供准确的依据。窗户的合理设计,不仅可以降低建筑成本,而且可以减少建筑材料的损失,有利于节能减排的顺利进行。其次,需要合理布置温度阻尼区。由于温度阻尼区和屋顶隔热层具有保温功能,因此在门窗施工中必须做好温度阻尼区的布置,并采用保温方法进行改进。节能效果。在正常情况下,温度阻尼区将布置在房屋的外墙上,并在其中添加一些材料以形成一个隔层,从而使室内和室外空气不会流通,主要是为了获得更好的隔热效果。当阳光充沛时,窗墙的保温杯性能会提高;最后,需

参考文献:

- [1] 邹健.土木工程建筑节能的重要性[J].建材与装饰,2020(16):29+31.
- [2] 刘炳林.关于土木工程中建筑节能的重要性研究[J].散装水泥,2019(06):11-13.
- [3] 孙开珂,沈阳,周志伟.关于土木工程中建筑节能的重要性研究[J].节能,2019,38(01):7-9.
- [4] 王清,董欣欣,贺鸿志,贺丽桦.土木工程中建筑节能的重要性[A].《建筑科技与管理》组委会.2017年3月建筑科技与管理学术交流论文集[C].《建筑科技与管理》组委会:北京恒盛博雅国际文化交流中心,2017:2.
- [5] 吴亚桐.土木工程建筑节能的重要性[J].中小企业管理与科技(下旬刊),2018(10):159-160.

要加强新型玻璃的应用。在完成墙面预留和温度阻尼区域的布局工作之后,应该选择合适的玻璃,尽量选择低辐射玻璃,以此控制其反射率。由于房屋的节能效果与玻璃的性能之间存在直接的关系,因此这样可以显著改善房屋的保温性能。

2.3 屋外墙体施工

墙体施工在建筑工程中具有一定的重要性。它不仅关系到建设项目的整体质量,而且影响着人们的生活质量。目前,建筑土木工程的墙体施工分为普通型和保温型两种。对于普通建筑,也就是整砖砌筑,其材料主要是空心砖。在实际施工中,应预留正确的孔径位置,以为后续的施工工作做准备。施工过程完成后,应在孔中填充混凝土。对于保温型结构,将一些具有保温效果的材料添加到墙壁上,在一定程度上可以提高室内温度和保温性能,具有良好的节能效果。

结语:

目前,在人们对建筑条件的标准和要求提出了更高的要求的同时,建筑施工企业却只对施工进度进行关注,忽视了建筑的节能环保,甚至对环境污染和能源消耗也漠不关心。基于这种现状,在建筑行业的未来发展中,需要强调其节能、环保意识,有针对性地制定科学、合理的节能措施,并对我国建筑工程建设和能源和资源的消耗进行有效控制,充分强调建筑节能在建筑行业发展中的重要性,给建筑人鸣一记警钟。